

## 打翻了

□ 韩沁颖

太阳打翻了，  
金红霞光流满天空；  
月亮打翻了，  
繁星闪耀夜晚；  
星星打翻了，  
飞进孩子们的梦里；  
梦打翻了，  
变成一只只萤火虫，  
飞舞在空中。

作者系云师大附小文林校区四(6)班学生  
指导老师:邹韵

## 叶子

□ 张梓夏

我是一片小叶子  
春夏秋冬  
我最喜欢秋天  
秋天来了  
我就可以穿着黄色的裙子  
到处玩耍  
小蜜蜂  
陪我一起歌唱  
小蝴蝶  
陪我一起跳舞  
累了  
回到大地母亲的怀抱  
歇一歇

作者系云师大附小呈贡校区二(1)班学生

## 我的好朋友

□ 王悦森

我的好朋友是西西,她是我们班的学习委员。

她的个子中等,长得白白的、瘦瘦的,眼睛像黑宝石一样明亮。她有着长长的头发,平时还会把头发扎得很美。脸圆圆的,笑起来像花一样。她很温柔,是一个乐于助人的同学。

有一次,我遇到了不会做的习题,她仔细地教我,并且一次次地鼓励我,她好厉害啊!她说:“只要你经常练习,就一定能行。”

晚上,我和她一起在小区的花园里骑自行车,她骑得像闪电一样快,转弯的时候熟练又灵活,我很佩服她。

她就是我的好朋友,也是我小学一年级的同桌西西。

作者系云师大附小金牛校区三(1)班学生  
指导老师:李蓉晖



书法作品 □ 张宸翊

作者系云师大附小文林校区四(3)班学生

## 老师推荐



## 《出海渔船》

□ 郑力源 作者系云师大附小文林校区四(3)班学生

## 捉龙虾

□ 李望霖

放假了,妈妈带着我和我的好朋友鸣浩宇去二号院捉龙虾,我别提有多高兴了。

刚到二号院,我就像小兔子一样跑到水塘边,仔细看了起来。池塘可真是小动物们的天堂啊!小金鱼们都很爱美,它们正在打扮自己呢!小虾们也很有趣,它们有的在进食,有的在四处游动,还有的在嬉戏,真是太有趣了。不一会儿,我捉到了一只小虾米,赶紧放进水桶里。我问鸣浩宇:“你愿意和我一起捉龙虾吗?”他听后脸上立马露出了笑容,手舞足蹈地回答:“想!”我说:“好,让我来教你。”

鸣浩宇学得很认真,他先是在堤岸上观察了一会儿,随后把手悄悄放下,接着猛地一抓,溅起一片片水花。就这样,一只小龙虾到手了。不一会儿,他用我教的方法捉到了好多小龙虾和虾米,就连路过的人都夸他捉虾技术好呢!接着我去到另一个水塘边,这个水塘更大,虾也更多。我先是趴在石头上,然后仔细地看了起来,可是时间一分一秒地过去了,一只虾也没有看见。过了一会儿,我再定睛一看,突然发现了两只大龙虾,我赶紧把手悄悄地放下去,再突然从一边把虾赶向另一边的石头上。就这样,两只大龙虾同时到手了。这两只龙虾反抗很激烈,它们用钳子夹我,用腿扎我。面对“战利品”,我还是决定把它们放生了,希望它们也能像我一样快乐地生活!

这次捉龙虾真有趣呀!

作者系云师大附小文林校区五(10)班学生 指导老师:牛雅兰

## 大理崇圣寺三塔游记

□ 唐君瑶

暑假,我们前往大理旅行。刚到大理,我们就直奔闻名遐迩的崇圣寺。崇圣寺位于苍山洱海之间,背山面海,据说它在我国佛教界的地位甚高,在大理国时期有九个皇帝相继在崇圣寺出家,并且,金庸先生写的《天龙八部》中的天龙寺就是以崇圣寺为原型,真是了不起。

远眺崇圣寺,三座白色的塔高耸在天地之间,中间那座最高,旁边两座稍矮。进入崇圣寺的山门,我们来到了小湖边,湖水清澈见底,三座塔倒映在水中,波光塔影,美极了。随后我们径直到了三塔底下,仰望着蓝天白云下的巨塔,我们被深深震撼了。三塔由一座大塔和两座小塔组成,三塔鼎立,气势恢宏,把古城点缀得更加深邃壮美,使苍洱风貌更显光彩不凡,不愧为大理胜景之代表。崇圣寺三塔的基座为方形,四周有石栏,栏的四角柱头雕有石狮,其东面正中有块石照壁,上书“永镇山川”四个大字,气势雄浑、不同凡响。三塔的主塔名叫千寻塔,高达69.13米,直插云霄。我们一行人仰脖抬头、绕塔数圈数来数去,都没有弄清楚塔有多少层。聪明的刘叔叔用广角相机拍成照片后细数,我们才搞清楚塔的层数为16层。

游完三塔,我们还得继续赶路,便走马观花般参观了一下寺院后就坐车离开。在恋恋不舍地回望中,壮美不凡的崇圣寺三塔渐行渐远……

作者系云师大附小文林校区五(5)班学生 指导老师:丁红英

## 小牧童梦中奇遇记

□ 孙尚齐

一阵大风过后,小牧童被吹到了颠倒村,他睁开眼睛,只见树干和树叶长进了土里,树根却张牙舞爪地伸向天空。

小牧童站了起来,发现自己的脚踩在云朵上,头对着地面。他想,这个世界也太神奇了,不过我得快点回到自己的世界去。

这时,他感到背后有一个庞然大物朝自己撞了过来,他连忙闪身躲避,只听“咔嚓”一声,小牧童的头发被剪断了。小牧童惊叫一声拔腿就跑,一不小心从天空中掉了下来。他猛地一回头,发现一条长着翅膀的鲨鱼,正张着血盆大口朝自己咬来。

“扑通!”小牧童慌忙中掉进了河里,幸好他学过游泳,这才化险为夷。待他镇静下来,看见了水下的奇景,只见一只只长着鱼尾巴的鸟在水里快乐地游来游去。他觉得这很奇怪,然后快速游上了岸。

他飞快地跑了起来。突然,一不小心撞到了一个人,“唉哟!”那人的惨叫声传出。小牧童连忙站起来,发现自己面前站着一个二十多岁的青年,他赶紧说:“您好,对不起,我是从另一个世界来的。请问,您知道回去的方法吗?”那个青年说:“不好意思,我不知道。不过,我们的国王是知道的,你去问他吧。”

小牧童谢过青年后,连忙朝王宫的方向跑去。一路上,他看到了许多奇怪的景观:教室里,同学们在上面讲课,老师在下面听课;屋子里,大人在写作业,孩子们在看报纸……

这时,天上下起了雨,雨滴像一颗颗珍珠一样,美丽极了。他正欣赏着,突然,天空中出现了一道缺口,小牧童尖叫着被吸了进去。

“啊!”小牧童猛地睁开眼睛,发现自己正躺在床上。

一切都是那么美好,那么奇妙,那么不可思议。

作者系云师大附小金安校区四(4)班学生

## 我学会了游泳

□ 王晨鸥

我学会了骑自行车、滑冰、打篮球……其中最令我骄傲的是我学会了游泳。

夏天,妈妈带我去上游泳课。老师先让我们学习蛙泳中脚的基本动作,我们一个个趴在泳池边,跟着教练的口令——收、翻、蹬、夹,一遍一遍地练习着,好像一只只活泼好动的小青蛙。然后,我们开始学习手的基本动作——分水、划水、抱水、前伸。在学会了手和脚的基本动作后,老师让我们戴上泳圈,到游泳池里练习。我手脚配合,学得很快,心里很得意地想:“学游泳很简单嘛。”可是没想到,接下来学习憋气、换气时,我怎么也不敢把头扎进水里,害怕呛水。在老师的鼓励下,我深吸了一口气,小心翼翼地把头扎进水里。嘿,我成功了,没有被呛到。我顿时信心十足,热情高涨,反复练习起来,憋气的时间达到了10多秒呢!

上了六节课后,我们把游泳的基本技能都掌握了,老师开始要求我们不套游泳圈在游泳池里游泳。我顿时又紧张了起来,不是忘了抬头,就是忘了换气,要不就是直接不敢把头扎进水里憋气,呛了好几口水,动作也变形了。我有点沮丧,又有点委屈,像个泄了气的皮球。这时老师鼓励我说:“坚持并大胆地游,你一定能行的。”渐渐地,我一次比一次游得好、游得远,虽然偶尔还是会呛水,但是我相信只要多多练习,我就能像鱼儿一样在水里畅游。

通过这件事,我明白了一个道理:做什么事都要坚持到底,这样才能有成功的机会。

作者系云师大附小金牛校区五(2)班学生

指导老师:李景红